

БАТТИ

БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ТЪРГОВЦИТЕ НА ТЮТЮНЕВИ ИЗДЕЛИЯ

АДРЕС: ГР. СОФИЯ, УЛ. Д-Р ПЕТЪР БЕРОН 3; ТЕЛЕФОН/ФАКС: 02 987 01 55; МОБИЛЕН: 0878 219 797; 0878 906 987; E-MAIL: INFO@BATTI-BG.COM;

1616
A

ДО
Г-Н БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ

ДО
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Относно: Предложение за промяна на акцизния график за увеличението на акциза върху
цигарите 2016 – 2018 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н БОРИСОВ,

УВАЖАЕМА Г-ЖО СТОЯНОВА,

От името Българската асоциация на търговците на тютюневи изделия (БАТТИ) бих желал да изразя нашата позиция относно предложението за неочаквани и резки промени в акцизните ставки за цигари, прието с Решение на Министерски съвет на 9 септември 2015 г.

Бихме искали да изразим съжаление, че предложените промени на акцизните ставки върху обработен тютюн, конкретно върху цигарите, не бяха включени в законопроекта за изменение и допълнение на Закона за акцизите и данъчните складове, публикуван за обществено обсъждане, а бяха приети на заседанието на Министерски съвет изненадващо и неочаквано. Това породило притеснения сред търговците на тютюневи изделия относно прозрачността на взимане на решенията и въздействието, което тази стъпка би имала върху доходите на малките и средни предприятия, ангажирани с търговия на тютюневи изделия.

С това писмо бихме искали да споделим своето мнение, относно пазара на тютюневи изделия в България и предложените промени в акцизните ставки на цигарите.

През изминалите месеци на тази година търговията на дребно с тютюневи изделия се стабилизира, което се дължи на положителните резултати от борбата с контрабандата, предприета от митническите власти от началото на годината. Продажбите на цигари в нашите магазини са значителна част от ежедневния оборот и допринасят за растящите всеки ден разходи по поддръжка на нашия бизнес жив и за запазване на работните места. Крайните продажни цени на цигарите се определят и регистрират от производителите и вносителите и са



БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ТЪРГОВЦИТЕ НА ТЮТЮНЕВИ ИЗДЕЛИЯ

АДРЕС: ГР. СОФИЯ, УЛ. Д-Р ПЕТЪР БЕРОН 3; ТЕЛЕФОН/ФАКС: 02 987 01 55; МОБИЛЕН: 0878 219 797; 0878 906 987; E-MAIL: INFO@BATTI-BG.COM;

фиксираны към крайните клиенти. Нашите отстъпки, които получаваме от търговците на едро и дистрибуторите са също фиксирани като процент от крайната цена. Според аргументите на Министерство на финансите в подкрепа на предложените промени за увеличение на облагането предимно на по-скъпите цигари в по-значителна степен от това за цигарите с по-ниски цени, това би накарало потребителите да преминат към продукти, позиционирани в по-ниските ценови сегменти, което със сигурност ще намали приходите ни от тютюневи изделия. Познавайки нуждите на нашите клиенти, ние смятаме, че сегашните ценови сегменти отразяват по подходящ начин предпочитанията на различните потребители и балансът, който е установен към момента не бива да бъде пренареждан по изкуствен начин чрез резки и внезапни увеличения на акцизите. Освен това, считаме, че има противоречие в прогнозите на министерството на финансите, че данъчните приходи (акциз и ДДС) към бюджета ще се увеличат, предвид посочения по-горе аргумент, че потребителите ще преминат към консумация на продукти с по-ниски цени, а върху продуктите с по-ниски цени всъщност се плащат по-ниски данъци.

В заключение ние сме на мнение, че предложеното рязко увеличение на процентния компонент на акциза върху цигарите не би довело до изпълнение на планираните приходи, а от друга - особено малките и средни търговци на тютюневи изделия ще претърпят загуби.

От името на Българската асоциация на търговците на тютюневи изделия Ви призоваваме да преразгледате предложението на Министерство на финансите и да запазите действащия акцизен календар.

С уважение,

Иван Делчев

Председател на УС на БАТТИ

